

ΑΘΗΝΑΪΚΑ ΑΝΑΓΝΩΣΜΑΤΑ

ΤΟΥ Κ. ΧΑΡΗ ΣΤΑΜ.

Η ΦΩΤΙΑ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ

(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)



ΟΛΙΓΗ τελείωσε η παράσταση, ο Γιώργος ανέβηκε στο καθίσμα της Φλώρας. Την βρήκε όπως έξω φρενών. Της είχε υποσχεθεί μιά χορίστα, ή Καίτη, πώς θα πήγαινε μαζί τους, κι' είχε άρωσαστήσε Βρανάκι. Αυτό όμως εύχαριστήσε το Βρανάκι. Πήρε με το καλό τη Φλώρα, την έλασε να ξεδιψάσει και την έπεισε να φύγουν οι δυο τους.

Η Φλώρα δέχτηκε. Μπήκαν σ' ένα ταξί, μονάχοι τους, και τράβηξαν για το Παλιό Φάληρο.

Ο Βρανάκι ήταν κατευχριστημένος. Τη νύχτα αυτή, ή άπιστη Φλώρα, ή σκληρή, ή πεισματάρη, που του γλιστρούσε πάντα σαν την έπεισε να φύγουν οι δυο τους.

Μετά το γέμια, ή Φλώρα θέατετε στην άρχαλα του Γυ' αυτό δεν χωρούσε πια καμιά άμφοβία...

Πρώτα ή Φλώρα, ο μεγάλος τον έρωτα, τόν πάθος του τ' ελογηρό, τόν ερωτικό τον πείσμα του τον έκανε και τόν έκανε να παρηξεί σαν μόνι στο παρτάκι, πρώτα αυτή κι' ύστερα... ύστερα ή Λίνα, ή Λίνα κι' όσες άλλες, θεατρίνες, κοπέλλες τύπου, κοριές του καλού κόσμου, εγγατήρες, υιοδοτημένες, που θά τούπεταν στα χέρια...

Ποιός θά τούκοιόσε να τού άμφοβήθησε πια πώς δεν ήταν γεννημένος για τόν έρωτα, ένας μικρός Δόν Ζωνάκι, πλασιμένος για να κατατάξει, σταλμένος στον κόσμο για να πληρώσει καρδιάς;

Αυτά σκεφτόταν ο Βρανάκι και φρόσκιε από ή περιφάνεια κι' άναβε από άνηπιονορία.

Κρατούσε τόν χέρι της Φλώρας, τόν χάραινε, τόν φιλούσε κάθε τόσο και σκεφτόταν, με τόν κεφάλι γυρισμένο πίσω, με τόν μάτια μισκλιόσινα, την εύτυχία που τόν περιέμενε...

Σώπανε κα' όνειροπολούσε... Τόν ίδιο έκανε κι' ή Φλώρα, πίνω-ζάτω. Σώπανε κι' αυτή και σκεφτόταν: «Μεγάλο τον χατήρι να δεχτό την πρόσκλησή του, έτσι θλονόναχη. Κι' αυτή ή σουσοράδα ή Καίτη, ν' άρωσαστήσε ξαγνικά!... Άν τόν μάθη ή Βάγγος, θαύραμε οκνήζε. Θά με δειχή και θαχί διήχο. Ή όχι, δεν θαχί καθόλου διήχο. Γιατί, στο κάτω της γραφής, δεν κάνω και κανένα κακούργημα, διάολο! Δεν τόν άπατό. Μου πρότεινε αυτός ο μπουρξός ένα γέμια. Γιατί να τόν χάσω; Αυτό είνε έξ' άλλου τόν τυχερό μιάς κολλητήγνιόσε». Θά πάμε στο Φάληρο, θά φάμε, θά ποιύμε -καί μ' άδρασε τόσο ή σαμπάνια- θά άλεγαράφο λάρκα κι' ύστερα, τόν καθρόδο από τόν κάθεται πλάι μου και πού απιλιάει τόν χέρι μου σαν νάνα ξερολούνουχο, θά με τράν' ως τόν σάπι.

Αυτό είν' όλο! Που τή θύρασις λοιπόν την άπιστία. Βάγγος μου;... Βέβαια, ο φίλος θάχί άπιστήσις. Νομίζε νούλας πώς δεν έχει παού να μ' άρχαλισή για να σάβωσιν μέσα στα χέρια του άτ' άγάπη... Μά δεν θά τού φρέξη, έγγνοια του... Στο κάτω της γραφής, δεν έχω κα' άδικο να τού φρονούνα του. Ούτε τόν άγαπό, ούτε τόν υποσχεθήκα ποτέ τίποτα. Αυτός μούβνε κολητοίδα...»

Μεθυμένος από εύτυχία τις ίδιες αυτές στιγμές, ο Βρανάκι σκεφτόταν: «Θ' άνοιξω πολλές σαμπάνιες. Κι' έτσι, κατά τόν επόδραση, ή Φλώρα, μεθυμένη πια από τόν ποτι και τόν έρωτα, θά γίνη δική μου... Δική μου!... Τί εύτυχία, Θεέ μου!...»

«Άν κάνει και μού παραμείνι στη μύτη, αυτός ο βλάκας, σκεφτόταν με τή σειρά της κι' ή Φλώρα, θά τόν άφρωσιν στα χέρια τόν λουτρού και θά γυρίσω μονάχο μου στην Άθήνα. Άν ήταν κανένας άλλος, δεν έξω, ίσως να παρανομούμιν, μ' όλη την άγάπη μου στο Βάγγο. Γίνωκα είμα έξ' άλλου, άδύνατο πλάσμα... Μά αυτόν τόν κριό τόν σπαγιονικά... Καλά θά κάνη λοιπόν να κάτχη φρονούνα, άλλουώς θά τού σπάσω καμιά μπουτίλα στο κεφάλι!...»

«Έβλεπε δική μου, δική μου, την κέρδινα, την ύπόταξη!... σπυλοζόταν ο Βρανάκι. Ή νύχτα αυτή θά μού μελή άληγομένη...»

Φτάσανε τέλος σ' ένα κέντρο του Παλιού Φάληρου κι' ανέβηκαν

επάνω. Οι πελάτες ήσαν λιγοστοί... Ή τράξ έπαιζε διάφορα κομμάτια...

Ο Γιώργος ζήτησε ιδιαίτερο δωμάτιο για να σουπαρών. Ή χαρά του έλαμπε στα μάτια του.

Η Φλώρα δεν φαινότανε και τόσο εύθυμη. Άρχισε να καταλαβαίνη πώς τόν σουπέ αυτό θάχε πολύ άσχημο τέλος...

Ο Βρανάκι ζήτησε τον κατάλογο και διάταξε όρεκτικά, φαγητά, γλυκά και φρούτα για τέσσερες.

— Πρωτιάς σαμπάνια, δεν είν' έτσι, άνάτη μου;

«Ός τή στιγμή αυτή, ο Γιώργος δεν είχε δείξει ύποπτες διαθέσεις. Φαινόταν ήσυχος και περιποιητικός. Μ' άκριβός ή ήρεμία τον αυτή έπουριάζε τη Φλώρα. Καταλάβαινε πώς ο σύντροφός της κάτι της έμαγειρίενε...

Φάγανε σάν δυο καλοί φίλοι, με πολλή όρεξη, και φτάσανε στα φρούτα, πίνοντας σαμπάνια.

Ο Βρανάκι γούλαε διαρκώς τόν ποτήρι της Φλώρας κι' είχε τόν σκοπό του πού τούκανε αυτό.

«Έπιζε να την μεθύσει... Και τότε θά ίκανοποιότανε πια ή μεγάλη του πόθος...

Μά ή Φλώρα δεν ήταν άτ' είναι γυναικές που ζαλιζόντανε εύκολα, όταν πίνω. Είχε κάνει τόσα γένια στη ζού της κι' είχε κατεβάσει τόναντε λογιές-λογιές ποτι...

Αυτό πικάρωσε τόν Βρανάκι... Και διάταξε διαρκώς νέες μπουζούκιες σαμπάνιας... Και πίνανε, πίνανε...

Πλησίαζε πια ή άγνή...

Ο Γιώργος ήταν για καλά στο κέφι. Μά κι' ή Φλώρα είχε ζαλιστεί. Είχε παραμείνι και την είχε λάθει. Δεν μπορούσε να σταθί στα πόδια της... Μπέρθενε τόν λόγια της και γελούσε-γελούσε, χοιρίς λόγια...

Ο Βρανάκι νόμισε πώς έφτασε ή ποθητή στιγμή και θέλησε να την πάρη στην άρχαλά του και να την φιλήση

Δεν πρόφτασε όμως να τόν χύπη. Ή Φλώρα τόν έσπρωξε απότομα, μισοκινώθηκε και φώναξε:

— Να φύγουμε, έφεξε...

Δεν είχε φρέξι άδωκα. Ο Βρανάκι προσπάθησε να την κρατήση. Μά αυτή ήταν ανένδοτη.

— Όχι, όχι, πρέπει να γυρίσω σπίτι, πριν ξεμερωσει.

Ο Βρανάκι δαμονόστιρε. ΄Ετσι λοιπόν θαχανε την εύκαιρία; Άν ήταν ξεμειθιστος, θά ύποχωρούσε ίσως. Μά τώρα, ζαλιμένος άτ' τόν ποτι, άποφάσισε να φτάση στα άκρα...

Άρταξέ τη Φλώρα άτ' τη μέση και την κάθισε πάλι κάτω.

— Κάτσε, επί τέλος, να ποιύμε έναν καφέ...

Δεν είνε πρόπος αυτός...

Μά ή Φλώρα ήταν άμεταπειστή. Ήθελε, σάμναι και καλά, να φύγη.

— Περνάμε και πίνουμε καφέ σπίτι σου, είτε στο Πόργιο.

Ή πρόβιας της αυτή εύχαριστήσε τόν Βρανάκι. Πολύ καλά, ως γινότανε έτσι. Καλύτερα να πήγαινε σπίτι του. Άκριβό να μην τον γελούσε κι' αυτή τη φορά ή Φλώρα...

Πλήρωσε όποσόν τόν λογαριασμό, κατέβηκαν τρεκλίζοντας κι' οι δύο τους και μπήκαν στο αυτοκίνητο...

Ο κριός προσιόσε άγέρως και τόν τράν' ήρωα του αυτοκινήτου τούς ζάλασε περισσότερο.

Ή Φλώρα νόμισε πώς όλοι γυρίζανε γύρω της. Είχε πιά στο Γιώργο να περάσουν άτ' τόν σάπι του να πίνω καφέ, πια να βη πρόφασι και να φύγουν. Τώρα όμως έβλεπε καλά πώς δεν ήταν δυνατό να γίνη άλλουώς. Δεν μπορούσε να γυρίση σπίτι της σ' τέτοιο χάλι.

Έπρεπε να σταθών κάπου -στο σάπι του έστου- να πη έναν καφέ, να πλοθί με κριό νερό, να ανέρθη...

Ο Γιώργος πού δεν ήταν οίγουρος γύρ τις διαθέσεις της, πήγε να πετάξη άτ' τη χαρά του, όταν εινε πώς ή ίδια ή Φλώρα άνητοιόσισε να φτάσουν σπίτι του... ΄Επί τέλος!... Όλα θά τελειώνανε πια, σύμφωνα με τούς πόθους του...

Φτάσανε στο σπίτι τού Βρανάκι κι' ανέβηκαν επάνω, βασιάζοντας ο ένας πόν άλλο. Μόλις μπήκαν μέσα, ή Φλώρα οίχτηκε καταζαλισμένη σ' ένα νταβάνο.

— Όχι, σάξω!... φώναξε. Δώσε μου λίγο νερό, βοήθησ' με να ξεκουμιστώ λίγο...

Ο Γιώργος έφεξε, της έφερε ένα ποτήρι νερό κι' έπειτα τη βοήθησε να ξεκουμιστώ.

Τόν άρωμα της σαρκός της τόν μεθύσε, τον χρίτισε καταζέφαλα... Δεν μπορούσε να συγκρατήση πλέον...

Άνοιξε την άρχαλιά του... (Άκολουθεί)



Μη βλέποντας στο κρεβάτι της τη Λίνα, ή Λίνα άνηύχησε...